

政策解读

请注意,这些新规8月“火热上线”

居民看病将逐步实现医联体网格化服务、银保监会新规进一步提升金融违法违规成本、部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准再次提高……这个8月,又有一批新规开始施行,影响你我的生活。

医疗卫服务将逐步实现医联体网格化管理

国家卫生健康委与国家中医药管理局联合印发的《医疗联合体管理办法(试行)》自8月1日起施行。

根据该办法,设区的市和县级卫生健康行政部门制定本区域医联体建设规划,根据地理关系、人口分布、群众就医需求、医疗卫生资源分布等因素,将服务区域划分为若干个网格,整合网格内医疗卫生资源,组建由三级公立医院或者代表辖区医疗水平的医院牵头,其他若干家医院、基层医疗卫生机构、公共卫生机构等为成员的医联体。原则上每个网格由一个医疗集团或者医共体负责,为网格内居民提供一体化、连续性医疗卫生服务。

办法要求,医联体建设要坚持政府主导,切实维护和保障基本医疗卫生事业的公益性;坚持医疗、医保、医药联动改革,引导医联体内建立完善分工协作与利益共享机制;引导优质医疗资源下沉,推进疾病预防、治疗、

管理相结合,逐步实现医疗质量同质化管理。

银保监会新规从重处罚金融违法违规行为

为统一规范机构改革后银行业和保险业行政处罚程序,提升金融违法违规成本,严肃整治金融市场乱象,《中国银保监会行政处罚办法》自2020年8月1日起施行。

办法整合优化了银行业、保险业行政处罚程序,确立了程序合法、过罚相当等行政处罚的基本原则,规定银保监会及其派出机构设立行政处罚委员会,明确立案调查部门、案件审理部门各自的职责。

办法注重推动加大处罚执法力度,如优化管辖规定,便于及时就近执法;明确对屡查屡犯、不配合监管执法、危害后果严重等行为,依法从重予以处罚;强调人员责任追究,规定在处罚银行保险机构时,要依法追究相关责任人员的法律责任等。

再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

8月1日起,国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准。

根据退役军人事务部、财政部的通知,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤

残民兵民工)残疾抚恤金、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金,“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)、带病回乡退伍军人、参战参试退役军人、农村籍老义务兵、烈士老年子女等生活补助,按平均10%的标准继续提高。其中,对在乡老复员军人的生活补助标准适当予以倾斜。

理财产品要认清标债资产类型

你的理财产品类型是“标”还是“非标”?监管规则大不相同。8月3日起,由中国人民银行等部门制定的《标准化债权类资产认定规则》施行,明确了标债资产和非标资产的界限、认定标准及监管安排,这将有利于资管行业、金融市场的规范发展和风险防范。

《标准化债权类资产认定规则》是资管新规的重要配套细则。根据认定规则,国债、中央银行票据、地方政府债券、企业债券、同业存单等明确为标债资产,无需进行认定。而新增的其他各类债权类资产,均可按相关程序进行标债资产认定;若通过认定,资管产品可投资该类债权资产以置换存量的非标资产。据新华社

图说民法典

侄甥也享有法定继承权

【案例】

王某和李某结婚后育一孩小王,就在小王刚满6个月的时候,王某和李某因为一场车祸双双身亡。小王在如此小的年纪就失去了亲生父母,这对其来说算得上是一场灾难。不久小王的爷爷奶奶也相继因病去世。可怜的小王只能和叔叔相依为命,由其叔叔抚养长大。叔叔对小王关爱有加,为了给小王更好的生活,一辈子没有结过婚,没有生育过子女,只有小王一个亲人。后小王长大后成人,其叔叔也患上疾病不幸离世。叔叔因去世太过突然,没有来得及立遗嘱与交代后事,其留下了大额遗产面临无人继承的尴尬局面。小王作为其叔叔的侄儿,是否有权继承其叔叔的遗产。

【法条解读】

《中华人民共和国民法典》第一千一百二十八条规定:被继承人的子女先于被继承人死亡的,由被继承人子女的直系晚辈血亲代位继承。被继承人的兄弟姐妹先于被继承人死亡的,由被继承人的兄弟姐妹的子女代位继承。在《民法典》颁布以前,代位继承仅仅限于被继承人子女的直系晚辈血亲,小王因不属于直系晚辈血亲,故无权继承其叔叔的遗产。而本次《民法典》的颁布将代位继承的范围扩大至其兄弟姐妹,进而也将他们的子女也纳入其中,即侄子侄女、外甥外甥女也可以享有代位继承权。不过虽然《民法典》将侄、甥纳入了代位继承人的范围,但其优先效力仍低于第一、第二顺序继承人。

具体到本案,小王作为其叔叔的侄儿,根据《民法典》的上述规定,其作为代位继承人,在其叔叔没有其他第一、第二顺序继承人的前提下,小王是有权继承其叔叔的全部遗产。张蕊 马艳艳

《民法典》第1128条

本法所称代位继承是指被继承人的子女先于被继承人死亡,由被继承人的直系晚辈血亲代位继承。被继承人没有第一顺序继承人,则由第二顺序继承人继承。没有第二顺序继承人的,则由代位继承人继承。

图说:代位继承是指被继承人的子女先于被继承人死亡,由被继承人的直系晚辈血亲代位继承。

图说:代位继承是指被继承人的子女先于被继承人死亡,由被继承人的直系晚辈血亲代位继承。

图说:代位继承是指被继承人的子女先于被继承人死亡,由被继承人的直系晚辈血亲代位继承。

农事百科

养猪谨防六大误区

误区一: 颗粒饲料加水。在颗粒饲料中加水搅拌成粥状,往往使其营养成分受到破坏,营养价值降低。正确的方法是:用颗粒饲料喂猪,然后再喂水。

误区二: 阉割、防疫一起搞。当前,一些养猪的农户很重视防疫,但忽视科学方法。一是为了省事,在给仔猪阉割时,接着又打防疫针;二是母猪怀孕时打防疫针。这样做一方面容易使仔猪阉割的伤口难以愈合,同时防疫效果也会受到影响。另一方面母猪怀孕后对外界刺激特别敏感,防疫又属于强刺激,打防疫针容易引起死胎或流产。所以母猪怀孕后最好不要打防疫针,仔猪则在阉割后10天至15天再打防疫针。

误区三: 治病只用安乃近。有的农民朋友见猪不吃食,全身发热,连忙注射大剂量的安乃近。认为只要降低了体温,猪病就会好。其实,安乃近副作用很大,易引起猪过敏性休克,体温急剧下降,导致呼吸、循环衰竭而突然死亡。生产中要慎用。

误区四: 怀孕母猪患病不诊治。有的农民认为:母猪怀孕后,如果患病时打针用药,会对仔猪不利。但这种认识是错误的。因为临床上有些药物如四环素、链霉素、氯霉素、阿司匹林等对孕猪用药时都采用静脉注射,药物不通过肝脏进入胎体,毒性较大,但如果改为口服,药物经过肝脏解毒后,则变得安全有效。

误区五: 饲料营养不全面。一些农户喂猪时有什么喂什么,只要猪吃饱就行。不讲究饲料的精细,更不讲究猪的不同生长阶段所需要的营养和日食量。这不仅使饲料利用率降低,饲养成本增加,而且猪长得慢,出栏时间延长。专家提醒,养猪一定要根据不同生长阶段的营养需要,把玉米、饼粕、鱼粉、骨粉、添加剂、维生素等,按比例混合均匀,制成营养全面的饲料,这样才能使猪增重快、出栏早、成本低、经济效益高。

误区六: 生料熟喂浪费多。生料熟喂,一是破坏了饲料中的营养成分,导致饲料营养价值降低;二是费人工,耗燃料,增加开支;三是熟喂用水稀释后再喂,看起来猪吃得多,实际上吃下去的大部分是水分。猪摄食过量的水分,还会影响其消化吸收等正常生理功能,加重肾脏负担。因此,生产中应喂湿拌料,饲料含水量的大小应以手握成团、落地即散为宜。刘志远

家庭教育

八个方法引导孩子分享

1. 给孩子树立榜样。孩子学会分享的最好方式就是模仿。妈妈可以尝试和孩子分享自己的冰激凌,让孩子戴自己的围巾、发卡、帽子,穿爸爸的鞋子、戴爸爸的手套等,当然也要让孩子拿一些东西出来分享,如一起玩(她)的玩具,一起看(她)的动画片。重要的是要让孩子亲眼看到妈妈给自己东西或者拿走(她)的东西,让(她)在这个过程中学会和家人分享,进而学会与其他小伙伴分享自己的玩具、食品等。

2. 分享要从小开始教。孩子5岁前还无法理解分享的概念。然而一些基本规则则可以从小时候教起,比如“玩具大家轮流玩”“她先玩,然后轮到你”“玩具你不玩了,就让别的小朋友玩吧”。

3. 不强迫孩子分享。与大人一样,小家伙也会有自己特别珍贵的玩具或图书,不要强迫孩子与他人分享。告诉孩子与小伙伴一起玩的时候,不要把自己心爱的东西拿出来炫耀。

4. 选择合适的分享物品。要孩子分享(她)的至爱,这是一件很困难的事情,所以在家里来小朋友之前,聪明的妈妈会先把她最喜欢的物品收起来,免得小“入侵者”的到来引起一片混乱。诸如积木、蜡笔、图书等物品,一般都是孩子比较容易接受的分享物品,如果孩子把某个玩具牢牢抓在手里,就是不肯让给他(她)的小伙伴,那么不要强求,想办法转移其他小朋友的注意力,比如突然问他(她)一个问题、给他(她)一些美食或者另外一个玩具等,尽快结束他们之间的争夺。

5. 角色互换。如果孩子经常对分享说“不”,那么不妨考虑与孩子互换角色。与孩子一起玩要,当孩子想要你手中玩具的时候,你就说“不”。当小家伙感觉心烦时,你不妨晓之以理,让他明白“只有学会与小朋友分享玩具,大家才能开心地一起玩”。

6. 选择一个主题玩。当孩子们在一起玩的时候,可以选择一个主题,比如,沙滩、农场、厨房等。如果玩具类似,颜色差不多,那么孩子就不会太会争抢,更容易学会分享。

7. 让分享变得好玩。教孩子一些协作性游戏。在这些游戏中,一起玩的小朋友需要通过合作,达到一个共同的目标。比如,大家一起玩拼图,轮流往拼版上放拼图块。其他可以一起做的事还包括:整理房间、种花、给宠物洗澡等。你还可以时不时给孩子一些东西,让他去和小伙伴分享。比如,带一种特别的零食,或一本贴纸,到幼儿园去和小朋友们分享。

8. 限制时间。可以采取限制时间的方法,他先玩10分钟,然后让别的孩子玩10分钟。让孩子明白,与别人分享玩具不等于永远失去玩具。早期教育越来越受到父母们的重视,从小打好对将来的发展起着至关重要的作用。教会孩子分享也是其中重要的一环。如果不知道该怎么教孩子分享,就试试以上的方法吧。据亲亲宝贝



千泉湖湿地

徐蕊刚摄

中共沁县县委关于脱贫攻坚专项巡视整改进展情况的通报

(上接一版)扶贫政策落实。对脱贫不稳定户和边缘易致贫户实行“三级预警”“五策同享”,从源头上筑牢返贫致贫防线。

二、关于落实脱贫攻坚方针政策不到位,“两不愁三保障”仍有短板方面。围绕补齐“两不愁三保障”短板,巩固提升工作不扎实的问题,①针对农村危房改造,聘请第三方检测机构,对13324户疑似危房进行了鉴定认定,对鉴定出的711户C、D级危房进行改造,并对所有贫困户住房出具了住房安全认定报告,实现“四类人群”静态清零。对2019年以前的6705户改造户进行了“回头看”,全部达到安全住房标准。②针对易地扶贫搬迁项目建设中存在的违法违规问题,对8个乡镇22个项目存在的问题,给予84.2万元行政处罚,并对8个乡镇党委书记进行了集中约谈。依法对建设停业整顿两个月,并处以罚款23万元。委托山西中智检验检测公司对2016年以来的98个易地扶贫搬迁工程项目单位进行了质量鉴定。制定了《关于加快推进我县易地扶贫搬迁复垦复垦工作的相关规定》,全面完成拆除复垦任务。③针对医疗保障存在短板,为乡镇卫生院招聘38名医护人员。开展“打击欺诈骗保、维护基金安全”专项行动,制定了《关于进一步加强医保两定机构监管和医保医师士业务素质的实施意见》。2019年,乡镇卫生院住院总人数3141人,比2018年下降19%;住院总费用650.47万元,基金补偿费用947.31万元,分别下降了38%、39%。着力解决药品价格虚高问题,所有药品实行零差价销售。加大对医疗机构的稽查力度,2019年以来,处理两定机构13家,追回基金和扣除违约金共计75.1万元。④推进义务教育均衡发展,推行教育集团办学模式,将育才小学与段柳中心校、东风小学与次村中心校、明德小学与南泉中心校组成3个教育集团进行联合办学。对54所无学生无老师的空壳学校,撤销32所,根据需要改扩建为幼儿园22所。投资1900万元改善办学条件。⑤加快交通建设,结合我县道路实际情况,对“四好农村路”工程可行性报告进行了修改,按照新的规划,完成57条118.25公里。县财政安排专项资金150万元,争取市级专项资金70万元,对7个农村客运站进行全面改造,目前已具备正常使用条件。对偏远山村实行预约通车,县财政安排专项资金10万元,用于补贴偏远线路和贫困村客运线路运营,保证村村通客运班车。

围绕“产业基础薄弱,扶贫产业发展滞后”问题,①针对“沁州黄小米”知名品牌带动作用不足”的问题,制定

了《沁州黄小米协会章程》《沁州黄小米生产标准》《沁州黄小米协会经营规则》《沁州黄小米打假举报奖励办法》等规章。投资300万元开展沁州黄质量安全追溯体系数据库平台建设。加大宣传力度,引导企业进行网络销售、社群销售。投资20万元拍摄沁州黄视频专题片。②通过完善基础设施、转变经营方式、创新合作模式等办法,盘活57个闲置或停产项目,目前已全部正常运营,39个已产生经济效益。举一反三强化对扶贫项目的实施监管。印发了《关于进一步加强扶贫资金管理的通知》,进一步明确了财政资金申报、使用、验收规程,确保扶贫项目可行可信,扶贫资金效益最大化。③针对双孢菇种植大棚项目,聘请专业技术人才对全县种植户进行现场跟踪指导,组织40名双孢菇种植户外出参观学习。通过加强技术管理或转产,实现正常经营,保证扶贫资产不流失。④针对油用牡丹,邀请潞安智华公司开展了现场技术培训,向农户印发《油用牡丹推广种植技术手册》。协调潞安智华公司对油用牡丹籽应回收收。⑤着力推动乡村旅游项目建设,逐步完善相关设施,17个旅游项目已全部具备游客接待能力。拍摄“山西长治·水韵沁县”宣传片,重点打造了“十村一线”精品乡村旅游线路。⑥完善光伏扶贫项目并网发电,漳泽电力郭村镇20MW集中式光伏扶贫电站于2019年实现全容量并网发电,200.1万元扶贫资金按时拨付。64座村级光伏扶贫电站全部并网发电。

三、关于落实监督责任不到位、扶贫领域问题多发方面。①县纪委监委以“四不两直”方式,开展监督检查44次。累计发现问题线索11件,办结8件。共建立漠视侵害群众利益整改类问题台账108个,整改108个,整改率100%;建立涉纪涉法线索类台账26件,全部处置,处置率100%。②水利部门切实加大对水利设施的监管,全县所有农田灌溉设施均可正常使用。③住建部门制定出台了农村危房动态管理服务机制。对全县所有易地搬迁和危房改造工程进行了排查鉴定,对违法违规行为进行了查处。④教育部门对2016年秋季学期—2019年春季学期的受助学生花名与当年的贫困数据库逐一进行比对,并督促退款。协调教育、扶贫、残联等部门建立了信息互通机制,确保精准补助。⑤民政部门出台了《沁县老年人日间照料中心运营管理工作办法》《老年人日间照料中心财务管理规定》,明确了运营主体、服务主体、财务主体。县财政安排专项资金30万元,鼓励社会组织与34个日间照料中心结对帮扶,保证正常运转,降低运营成本。

四、关于抓党建促脱贫作用发挥不充分,激发贫困群众内生动力不足问题。①强化党支部战斗堡垒作用发挥。对2019年度39个软弱涣散党组织进行巩固提升,新整顿11个软弱涣散农村(社区)党组织。开展基层党组织规范化建设实操实训。选派38名优秀年轻县乡机关干部到村任职,充实农村队伍力量。实行现任农村(社区)党组织书记县级备案管理。对150名农村干部开展学历提升工程。②对全县2000余名扶贫干部进行了集中培训。推行干部驻村帮扶工作提醒卡制度,按季提醒,分段推进。编印《沁县干部驻村帮扶工作制度汇编口袋书》,出台了《狠抓干部驻村帮扶工作一线落实的若干举措》等管理制度。对不符合要求的驻村工作队和驻村工作人员进行调整更换,及时补充调整第一书记12名,驻村工作队队员43名,全部达到一村一队、一队三人要求。③扎实开展“十个清零”专项行动,对排查出的10个方面涉及1839户的问题,逐个解决销号。④着力发展壮大村级集体经济,出台《发展壮大村级集体经济20条改革举措》,编写《沁县发展壮大村级集体经济案例选》,加大扶持力度,力争2020年底全县农村集体经济100%达到1万元以上,90%达到5万元以上。积极推进农村产权制度改革,组建股份经济合作社304个,对空壳农业合作社进行了全面清理。建立示范合作社名录库,对2个国家级示范社、29个省级示范社、37个市级示范社、52个县级示范社,实行动态监测、跟踪管理。对合作社负责人进行专项培训,提升运营水平,增强带贫效应。

尽管做了大量的工作,问题整改基本完成,但对照中央和省委、市委的部署要求,对坚决打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会,沁县的工作还有一定差距。下一步,沁县县委将深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和视察山西重要讲话精神,深刻领会省委、市委的部署要求,坚持把全面从严治党贯穿脱贫攻坚全过程,采取更加有效的举措,更加有力的工作,持续巩固好巡视整改成果,扎实推进脱贫攻坚各项任务,确保脱贫攻坚决战完胜,向党中央、省委、市委和全县人民交出一份合格的脱贫答卷。

欢迎广大干部群众对巡视整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式:0355—7024925; 邮政信箱:沁县胜利路148号二楼办公室;电子邮箱:fbp7024925@163.com。

中共沁县县委
2020年7月30日

全力备战迎战 确保安全度汛

未雨绸缪 全力备汛 筑牢防线 安全度汛 狠抓关键 强化应急救援

